

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСАНИЯ 101

### **Цифры и факты**

*В период с 26 августа по 2 сентября на территории города Мозыря и Мозырского района произошло 2 пожара. Всего с начала года на мозырищине отмечено 32 огненных происшествия, на которых погибли 2 человека. В республике зарегистрировано 4084 пожара, жертвами огня стали 338 человек, в том числе 8 детей. Еще 4543 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: соблюдение правил поведения на воде – гарантия вашей безопасности.*

### **В поле загорелся трактор**

29 августа в 11 часов 1 минуту в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре трактора в поле вблизи д. Зелёнка Мозырского района. В результате пожара уничтожена кабина, повреждено правое колесо трактора «Беларус» 1999 года выпуска. Пострадавших нет. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.

### **В магазине по ул.Интернациональной произошло возгорание**

29 августа в 22 часа 6 минут в центр оперативного управления МЧС поступило сообщение о пожаре магазина в г. Мозыре по ул. Интернациональной. В результате пожара уничтожено кассовое оборудование, повреждены кондиционер и продукция возле кассового оборудования. Закопчены стены и потолок в торговом зале. Пострадавших нет. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования. Пожар ликвидирован самозатуханием. *МЧС напоминает: исправность электросетей и электрооборудования – гарант Вашей безопасности!*

### **Ребенок получил ожоги**

В Жлобинском районе 31 августа ребенок получил термические ожоги, перепутав горючее вещество с водой и был госпитализирован. *МЧС напоминает: не оставляйте малолетних детей без присмотра, храните опасные предметы, горючие вещества, спички, зажигалки вне зоны досягаемости ребенка. Не доверяйте детям следить за мангалом, костром электроприборами, печами и газовой плитой! В свободное время всегда напоминайте им правила безопасности: рассказывайте об опасностях, приводите примеры, объясняйте, как действовать в различных ситуациях.*

### **Три человека спас автономный пожарный извещатель в Мстиславском районе**

2 сентября в 04-45 в службу МЧС от соседей поступило сообщение о пожаре в частном жилом доме в деревне Селец Мстиславского района.

Спасатели оперативно прибыли к месту вызова: пылала кровля дома. Хозяева находились на улице, они не пострадали. Своим счастливым спасением они обязаны автономному пожарному извещателю, предусмотрительно установленному семьей еще в 2022 году.

Как выяснилось, в доме помимо 65-летней хозяйки, ночевали ее 55-летний брат и его 60-летняя знакомая. Около 4 часов утра их разбудил звук сработавшего автономного пожарного извещателя - горели постельные принадлежности. Пытаясь справиться с пожаром самостоятельно, они вынесли матрас на веранду. Однако огонь быстро перебросился на кровлю дома, жильцы поспешили эвакуироваться.

В результате пожара уничтожена кровля, повреждено имущество в доме. Предполагаемая причина произошедшего - неосторожное обращение с огнем при курении.

По статистике, пожары чаще случаются именно ночью, когда люди спят и наиболее уязвимы. И от того, насколько рано будет обнаружено задымление, зачастую зависят человеческие жизни.

Большинства трагедий можно было избежать, если бы люди не допускали халатности, безответственности в обращении с огнем, и если бы в их домовладениях был установлен автономный пожарный извещатель. Недаром его называют домашним «ангелом-хранителем».

АПИ – простейший в эксплуатации прибор, который не требует никакого дополнительного обслуживания, кроме своевременной замены батарейки и периодического очищения от пыли.

Не экономьте на безопасности – установите АПИ в каждой жилой комнате и ...ЖИВИТЕ БЕЗОПАСНО!

*ТВ: (курсив) материал для бегущей строки.*

**Мозырское районное подразделение МЧС.**